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Το συγκεκριμένο πρόγραμμα εντάσσεται στον κύκλο «Δημιουργώ και Καινοτομώ: Δημιουργική Σκέψη &
Πρωτοβουλία» και απευθύνεται σε μαθητές και μαθήτριες νηπιαγωγείου.

Σκοπός του προγράμματος είναι μια πρόταση, μέσα από τα στάδια της οποίας οι συμμετέχοντες μαθητές/τριες
να έχουν την ευκαιρία να συμμετάσχουν σε διερευνητικές και ανακαλυπτικές, ομαδικές δραστηριότητες και
δραστηριότητες επίλυσης προβλήματος.
Μέσα από τις σχεδιασμένες δραστηριότητες οι μαθητές θα έχουν τη δυνατότητα να καλλιεργήσουν την
υπολογιστική σκέψη (computational thinking) με δραστηριότητες επίλυσης προβλήματος.

Δεξιότητες στόχευσης του εργαστηρίου
1, Δεξιότητες Μάθησης:

Επικοινωνία (Communication),                     
Κριτική σκέψη (Critical thinking),                    
Συνεργασία (Collaboration)

2, Δεξιότητες της Τεχνολογίας, της Μηχανικής & της επιστήμης:
Δεξιότητες της τεχνολογίας, Ρομποτική

3, Δεξιότητες του νου:

Στρατηγική σκέψη / Πλάγια σκέψη

Ρουτίνες σκέψης και αναστοχασμός. 

Κατασκευές, παιχνίδια, εφαρμογές
Δεξιότητες υπολογιστικής σκέψης 

Στο εργαστήριο προβλέπεται να χρησιμοποιηθεί η μέθοδος της διερεύνησης, της καθοδηγούμενης
ανακάλυψης, της βιωματικής-ενεργού συμμετοχής και της επίλυσης προβλήματος. Επομένως οι
εκπαιδευτικές δραστηριότητες οδηγούν την διδασκαλία από τη φάση της αφόρμησης-εναύσματος,
στην διατύπωση υποθέσεων, τον πειραματισμό και στη συνέχεια στην επίλυση προβλήματος.



Στόχος του συγκεκριμένου εργαστηρίου είναι η ενδυνάμωση των σχέσεων των παιδιών και η
ανάπτυξη συνεργασίας προκειμένου να επιτύχουν το επιθυμητό αποτέλεσμα.
Δραστηριότητα 1η: ενδυνάμωσης της ομάδας και καλλιέργειας της συνεργασίας και της

εμπιστοσύνης μεταξύ των μελών της ομάδας.

1ο Εργαστήριο: «Ενδυνάμωση της ομάδας»









Δραστηριότητα 2η: Προβολή φωτογραφιών με θέμα τη διαχείριση των απορριμμάτων και
την ρύπανση του περιβάλλοντος και τη λύση της Ανακύκλωσης.



Στόχος είναι η διάκριση των υλικών ανακυκλώσιμων και μη. Γνωριμία με τα υλικά κατασκευής , η
διάκριση των ανόργανων και οργανικών καθώς η ταξινόμηση και καταμέτρηση των υλικών.
Δραστηριότητα: Ομαδοποίηση των υλικών & καταμέτρηση αυτών. Προσθέτουν και συγκρίνουν.
Μελετούν τον κόσμο γύρω τους κατανοώντας τα υλικά από τα οποία είναι κατασκευασμένα τα
αντικείμενα που τους περιβάλλουν.

2ο  Εργαστήριο: «Διαχείριση των απορριμμάτων, συλλογή και ταξινόμησή τους»



Ομαδοποίηση & καταμέτρηση 
των υλικών.
Μελετούν τα υλικά των 
αγαθών που βρίσκονται γύρω 
τους. 











3ο Εργαστήριο: «Μετράμε αποστάσεις και κατασκευάζουμε την πίστα μας»

Στόχος είναι να γνωρίσουν το ρομπότ Beebot , τη λειτουργία του καθώς και να καταφέρουν
να κατασκευάσουν την πίστα της Ανακύκλωσης.
Δραστηριότητα: Πρώτη γνωριμία με τις λειτουργίες του Beebot. Κάνουν μετρήσεις και
χαράσσουν την πίστα της ομάδας.





… και συνεχίζουμε….







4ο Εργαστήριο: «Κατασκευές με επαναχρησιμοποίση των υλικών» 

Στόχος είναι να επαναχρησιμοποιήσουν υλικά για την κατασκευή σταθερών κατασκευών.

Δραστηριότητα: Οι μαθητές με τη χρήση ανακυκλώσιμων υλικών και συσκευασιών
κατασκευάζουν κτήρια που θα χρησιμοποιηθούν στη διαμόρφωση της πόλης μέσα στην οποία
θα κινείται το ρομπότ.





5ο Εργαστήριο: «Ο πρώτος μας αλγόριθμος. Στον ρόλο του ρομπότ τα παιδιά»
Στόχος είναι οι μαθητές να μαθαίνουν να δίνουν οδηγίες και να ακολουθούν οδηγίες βήμα βήμα.

Δραστηριότητα: Οι μαθητές χωρισμένοι σε ομάδες χαράσσουν μια διαδρομή σε μια πίστα στην
αυλή και μια άλλη ομάδα οδηγεί ένα μέλος της με κλειστά μάτια να διανύσει την διαδρομή.









6ο Εργαστήριο: «Προγραμματισμός του ρομπότ Beebot. Συλλογή και απόθεση
ανακυκλώσιμων υλικών».
Στόχος της δραστηριότητας είναι η ανάκληση των γνώσεων για τα ανακυκλώσιμα υλικά. Ο
πολεοδομικός σχεδιασμός της πόλης-πίστας και ο προγραμματισμός του ρομπότ.
Δραστηριότητα: Οι μαθητές ανακαλούν τις γνώσεις που έχουν για τα ανακυκλώσιμα υλικά.
Σχεδιάζουν την πόλη τους και τοποθετούν πάνω στην πίστα τα κτήρια και τις εικόνες από τα
ανακυκλώσιμα απορρίμματα. Προγραμματίζουν το ρομπότ και το οδηγούν σε συγκεκριμένες
θέσεις.











7ο Εργαστήριο: «Αποτίμηση του προγράμματος».
Στόχος του εργαστηρίου είναι να πραγματοποιηθεί μια ανασκόπηση και αποτίμηση
της εκπαιδευτικής διαδρομής.
Ο/Η εκπαιδευτικός κάνει σε μορφή συνέντευξης το φύλλο αξιολόγησης, το οποίο
συζητά με τους/τις μαθητές/τριες και συμπληρώνει εκείνος/η
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